



学习宣传贯彻党的二十大精神

西樵镇召开传达贯彻党的二十大精神大会

以党的二十大精神引领高质量发展 把美好蓝图变成美好现实

珠江时报讯(记者/陈肖玲)

10月31日下午,西樵镇组织全体领导班子成员、镇管各机构、镇属事业单位负责人、各村(社区)书记召开传达贯彻党的二十大精神大会,会议以视频直播形式开到村、社区和经济社一级。

“党的二十大报告对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。”西樵镇党委副书记、镇长提名候选人夏泽鸿在会上传达了党的二十大精神以及省

委、市委、区委有关会议精神。

西樵镇党委书记李毅佳对全镇学习宣传贯彻工作进行部署安排,要求全镇党员干部切实增强学习贯彻党的二十大精神的政治责任感和历史使命感,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

李毅佳要求,要深刻认识党的二十大精神的重大意义,深入领会党的二十大精神的核心要义,切实把思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来;认真谋划、扎实推动党的二十大精神在西樵落地,以更加奋发有为的精神状态全面推进西

樵高质量发展再上新台阶,加强组织领导,周密谋划部署,推动学习宣传贯彻党的二十大精神不断走深走实。

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。当前,西樵镇围绕“空间再造,产业重塑,缔造美好生活在西樵”的工作主线,深化基层治理,更高质量地推进西樵现代化建设。

其中,西樵新旧动能转换正处在“人到半山路更陡”的关键时期,越是这个时候,越要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的二十大精神引领高质量发展,一以贯之抓落实,把美好

蓝图逐步变成美好现实。

会议要求,接下来要坚持规划引领,加快推动《西樵镇镇域城乡融合战略规划》落地实施,着力构建“一山两江、三片十组团”城镇空间布局;坚持推动传统产业、新兴产业和文旅产业“三驾马车”并驾齐驱。同时,着力深化基层治理,构建“一核引领、多元共治”基层治理新格局,坚持以党建引领、文化领航、志愿引导,着力推动管好、管好事、管好自己,推动基层治理改革各项任务落地落实。

会议透露,配合大地艺术节,西樵将发布《佛山西樵岭南

文旅产业集聚区发展规划》,推出西樵水上观光旅游线路,举办百场文艺进村居等系列活动,进一步丰富文旅业态。

在民生方面,会议提出要切实在发展中保障和改善民生,用心用情解决好就业、医疗、社保、住房、教育等群众急难愁盼问题,把2022年度十件民生实事办好、办实、办到位。

“让我们用党的二十大精神统一思想、凝聚共识、坚定前行,为缔造美好生活在西樵而不懈奋斗,推动西樵高质量发展迈上新台阶,为全面建设社会主义现代化活力新南海贡献西樵更大力量!”李毅佳说。

西樵镇召开纺织产业高质量发展工作会议

专门成立纺织办 加速行业转型发展

珠江时报讯(记者/陈肖玲)

纺织产业转型升级再迈上新台阶!11月1日,西樵镇召开纺织产业高质量发展工作会议,西樵镇纺织行业高质量发展工作领导小组办公室(简称“西樵镇纺织办”)揭牌。接下来,西樵镇纺织办将统筹推进和协调全镇纺织产业转型升级、资源集聚发展,规范纺织行业,提升纺织产业质量效益。

作为纺织名镇,西樵纺织产业历史悠久,西樵面料的“金漆

招牌”享誉海内外。不过,一直以来以面料生产为主的西樵纺织业,存在产业链较低端、环保治理压力较大等问题。今年6月,西樵镇出台《西樵镇纺织行业高质量发展工作方案(2022-2024)》,明确提出重塑纺织产业龙头地位,通过实施“淘汰一批、规范一批、提升一批”的“三个一批”策略,对44家纺织印染企业分类整治提升。

会议提到,西樵镇纺织办将统筹推进和协调全镇纺织产

业转型提升的日常工作,争取到2024年底,西樵镇纺织产业质量效益明显提升,创新能力不断增强,智能制造水平不断提升,绿色制造取得显著成效,资源集聚发展效应明显,纺织行业实现规范化、高质量发展的总体目标。

“西樵镇纺织办的成立,让我们一众纺织企业更加坚定信心,更有底气在竞争激烈的市场环境中升级发展。”南海区纺织行业协会会长黄杰文表示,在西

樵镇纺织办的统筹下,协会将进一步增强桥梁纽带作用,全面提升纺织行业的竞争力,打造“世界牛仔在中国,中国牛仔在西樵”的国际知名品牌。

“没有夕阳的产业,只有夕阳的车间,纺织产业的高质量发展,西樵镇一直在思考和谋划!”西樵镇党委书记李毅佳表示,纺织办的成立,对西樵镇推动纺织业转型升级具有里程碑的意义,通过一支专业队伍统筹规划行业发展,将加快升级发展步伐。

针对现时纺织行业产业链较低端、环保治理压力较大等制约行业发展的突出问题,李毅佳表示,希望纺织办发挥职能作用,深入企业一线调研,多听取企业家的意见建议,加强企业服务与交流;引进行业专家资源,多方联动强强联合,做好前瞻性的研究和规划,带领西樵纺织行业质量做得更优,产业链更加健全,发展得更加健康、顺利,助推西樵经济社会高质量发展。

南海“汇爱筑家·同心圆梦”公益慈善项目在西樵顺利开展

老房焕新颜 婆婆好开心

珠江时报讯(记者/何泳谊)

通讯员/何佩坚 摄影报道)11月1日,南海区委统战部、区工商联、西樵镇党政办、镇公共服务办、镇慈善会等相关单位组成工作组,前往儒溪村和百西社区了解“汇爱筑家·同心圆梦”公益慈善项目进展情况,倾听受助家庭需求,加快项目推进成效。目前,西樵14户受助家庭已完工2户,在修建6户,其他也即将全面动工。

走进儒溪村水口公园附近,受助家庭巫婆婆看着崭新的房子,心情既兴奋又激动。“房子已经修好了,明天我就搬回来。”巫婆婆带着记者,细数着家里的各种变化,脸上洋溢着满满的欢笑。

巫婆婆与失去双亲的孙子在不足30平方米的小房子里相依为命,改造前,他们的房子瓦面漏水,硬件设施老旧,室内阴暗潮湿。筑+公益项目组设计师为巫婆婆的房屋结构重新设计,动工以来,屋内墙面进行了批荡翻新,瓦面进行了防水修复,还更换了屋内楼梯、门窗和电线灯



工作组一行检查房屋改造情况,并提出相关完善情况。

具等,房屋面貌焕然一新,室内明亮舒适。

工作组查看了房子修整情况,并提出相关完善地方。“婆婆,还有什么需求,可以跟我们说说。”南海区委统战部副部长吴炳洪关切地问道。“没有其他了,房子修整得很好,我非常开心,感谢政府和大家的关心。”巫婆婆说。

随后,工作组来到百西社区受助家庭黎伯家中了解项目情况。当时,施工队员正在忙碌修整,看着快要改造完成的房子,黎伯一家心里别提有多高兴。最让他们开心的是,“新房子”配备了卫生间,安装了排污管,方便、干净又卫生。

黎伯家中有两名残疾人,房屋主体结构年久失修,墙身多处

破损且渗水,厨房屋顶漏水,房屋存在安全隐患。项目开工以来,筑+公益项目组为他们家更换厨房屋顶瓦面,加固和翻修墙身,分隔两间房间,并增设坐厕等无障碍设施,提高房屋整体安全性,屋内设施和居住环境更合理舒适。

工作组一行查看了房屋改造情况,并提出相关完善地方。

“我的小家焕然一新,我们非常满意,也感到非常暖心,连邻居都为你们竖起大拇指,连连点赞……”现场,黎伯一家向各个热心支持单位送上感谢信,感谢大家的关心和帮助。

据了解,“汇爱筑家·同心圆梦”项目由南海区委统战部(南海区海外联谊会)和南海区慈善会汇爱筑家慈善基金、澳门筑家慈善会联合发起,链接了政府、基金会、设计师、爱心企业、施工单位、媒体等社会各方资源与力量。项目计划在2022年至2023年,在南海七镇街全面铺开,将惠及近150户家庭。西樵镇是该项目在南海的首个试点镇街。

西樵镇有关负责人表示,西樵将以“汇爱筑家·同心圆梦”公益慈善项目为契机,激发镇内热心企业和个人凝聚爱心力量,持续帮扶镇内贫困家庭,改善民生,促进乡村振兴发展,为西樵慈善事业添砖加瓦,擦亮“人人可慈善,事事皆公益”的“至善西樵”名片。

西樵消防宣传月启动 丰富活动等你参与 共同提升消防意识

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/何咏心 黄健景)11月8日,西樵举行“抓消防安全,保高质量发展”消防宣传月启动仪式,11月将通过系列活动动员社会各界关注消防、学习消防、参与消防,进一步提升全民消防安全素质。

消防宣传月系列活动首站走进七星幼儿园。启动仪式后,七星幼儿园模拟厨房意外发生火灾,学生们在老师的带领下,用小手捂着鼻子,弯腰有序离开课堂。随后,消防员火速消除“火情”,恢复校园安全。

在体验环节,消防员逐一打开消防车上的一扇扇小门,将各种消防器材展现在孩子们面前。萌娃们近距离观摩消防车辆和装备,了解消防员日常训练工作。

“消防演练让师生们直观地了解消防工作,掌握更多的消防安全知识,提高安全防范意识,更能把校园的消防安全工作进一步落实到位。”七星幼儿园园长赵媚珍说。

西樵镇党委委员、副镇长谢展明表示,希望各企业、经营户、应急救援队伍、村居、学校、幼儿园,借助消防宣传月活动契机,抓好自身领域的消防安全,确保辖区高质量发展,共同缔造美好生活在西樵。

消防宣传月系列活动第二站是针对独居老人居家安全隐患进行微改造。“阿伯,床头离灶头近,煮饭要小心……”当日上午10时许,谢展明率队走进七星村梁伯家中,了解梁伯的生活习惯,提醒他在日常生活中要注意正确用火、用电。针对梁伯家存在的安全问题,相关部门将尽快帮助他消除隐患,确保其居家安全。

接下来,西樵消防救援所将在11月开展丰富多彩的消防宣传活动,如消防营地体验开放日、电动车消防安全宣传、消防安全主题晚会等,市民可关注“西樵消防体验馆”公众号报名参与。

另外据悉,11月1日上午,西樵镇应急救援消防技能比武决赛在听音湖畔举行,29支村居队伍和50支企业、机关后勤事业单位队伍比拼消防技能,提升“来之能战”的实战能力。

“三旧”改造当先锋 环境整治出成效

B02

水上婚嫁 重现儒溪水道

B03

观心小镇 全力点亮夜经济

B04